



Животворящее Слово

№26

4 марта
2016 года

Слово откроет любые двери и души



**Комиссия по делам
несовершеннолетних
и защите их прав**

Преступления, совершаемые подростками, к сожалению, нередки в нашем обществе. А почему так происходит и что случается с теми, кто все-таки нарушил закон? Об этом я побеседовала с ответственным секретарём комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Нелидовского района Матвеевым Сергеем Ивановичем.

Корр.: Сергей Иванович, какие правонарушения чаще всего совершают несовершеннолетние?

С.И.: В первую очередь, это нарушение правил дорожного движения, езда на мопедах, скутерах без шлема и прав, появление в общественных местах в нетрезвом виде, распитие пива либо других слабоалкогольных напитков, переход железной дороги в неустановленном месте.

Корр.: Много ли у нас в городе несовершеннолетних преступников?

С.И.: 18 преступлений было совершено в 2015 году. В первые два месяца 2016 года - 4 преступления.

Корр.: Какие профилактические меры принимаются, чтобы оградить подростков от совершения преступлений?

С.И.: Проводится большая профилактическая работа, но полностью искоренить правонарушения несовершеннолетних не удастся.

Корр.: В чем заключается трудность?

С.И.: Если говорить в целом, то преступления подростки совершают по разным причинам: влияние сверстников, неблагоприятная обстановка в семье, нужда и нехватка денег и даже от нечего делать. И, безусловно, надо говорить о том, что значительная часть правонарушений совершается подростками из так называемых «асоциальных» семей. Родители практически не уделяют внимания детям и, более того, нередко сами ведут асоциальный образ жизни. Здесь надо учитывать и особенности подросткового возраста, когда дети могут стать замкнутыми, находятся в «своем мире», их не очень волнует то, что им говорят взрослые. Существует также вечная проблема «отцов и детей»: устанавливается своеобразный психологический барьер, дети стараются быстро повзрослеть, нарушая привычные правила поведения. Парням часто хочется перед девочками «повыкручиваться». Некоторым из них кажется, что плохие парни больше нравятся девочкам. Может быть, из этих соображений они совершают всякие глупости и необдуманные поступки.

Корр.: Какова главная цель комиссии?

С.И.: Мы координируем деятельность всех органов системы профилактики. В эти органы входят многие организации: подразделение по делам несовершеннолетних отдела полиции, органы опеки и учреждения территориального отдела социальной защиты населения, детская поликлиника, детская больница, а также все образовательные организации. В состав комиссии входит 16 человек: представители Отдела образования, Центра занятости населения, Отдела наркоконтроля, педагоги, врач-нарколог и другие.

Наша общая задача - не допустить, чтобы дети оказались в сложной жизненной ситуации. Когда же родители не справляются со своими обязанностями по воспитанию детей, принимаются меры по помещению детей в Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, что является первым звонком неблагополучия. Как правило, идет составление протокола об административном правонарушении за невыполнение родительских обязанностей, после этого родители вызываются на заседание комиссии по делам несовершеннолетних. В ответе за своих детей прежде всего родители. Если проделанная работа не дает результата, то исковые заявления о лишении родительских прав передаются в суд, который принимает решение.

Нечасто, но все же бывает, что комиссия рассматривает правонарушения, связанные с употреблением наркотиков. В этом случае с родителями и детьми ведется серьезная планомерная работа совместно с Ржевским отделом наркоконтроля. Часто у нас подростки совершают кражи. И, как правило, все для них в этом случае заканчивается печально. В 2014 году у нас был случай, когда подросток за неоднократное совершение краж был отправлен в спецшколу закрытого типа.

Корр.: Какая работа ведется с проблемными семьями?

С.И.: Мы ведем большую разъяснительную работу, выезжаем в неблагополучные семьи по месту жительства, смотрим на условия жизни, инструктируем по пожарной безопасности. В семьях, живущих в частном секторе, бывает, из-за отсутствия денег нет возможности приобрести дрова, и они отапливаются различными самодельными обогревателями или же старыми, неисправными. Поэтому много пожаров происходит именно в частном секторе. Ведем беседы по ведению правильного образа жизни, объясняем родителям, что ребенку с самого детства нужно прививать уважение не только к ма-



териальным ценностям, но и к духовным, что позволит ребенку не встать на путь правонарушений и преступлений.

Корр.: Часто ли родители и дети встают на путь исправления?

С.И.: Да, достаточно часто. Недавно у нас был случай: ребенка забрали из семьи, где спиртным злоупотребляли оба родителя. Мать, находясь в нетрезвом виде, трагически погибла. Отец начал выпивать еще сильнее, а ребенок остался без нормального родительского внимания. В результате мальчик попал в социально-реабилитационный центр. Папа, видя, что ребенок очень хочет вернуться домой, пришел в комиссию с вопросом: что мне делать, чтобы забрать сына? Мы посоветовали отцу провести лечение от алкогольной зависимости. По истечении определенного промежутка времени он изменил свой образ жизни и комиссия приняла решение дать шанс и вернула ребенка в семью. Недавно приходили вдвоем, довольные и счастливые.

Корр.: А что именно должны знать подростки, чтобы не совершать преступления?

С.И.: Прежде всего надо быть законопослушным человеком. У нас регулярно проводятся правовые дни, месячники различной направленности, в том числе антинаркотического содержания. Очень часто я выхожу в школы с различными лекциями, где рассказываю детям о последствиях курения, употребления алкоголя, наркотиков, курительных смесей, а также напоминаю об ответственности за эти правонарушения. А ответственность может быть как административной, так и уголовной. Но самое главное - быть ответственным за себя, свое здоровье, вести здоро-

вый образ жизни. Поэтому хотелось бы, чтобы в школах не бежали курить за гаражи, в соседние дворы, а думали прежде всего о своем здоровье, интеллектуальном развитии, творческих увлечениях.

Корр.: Что комиссия планирует сделать в ближайшее время?

С.И.: В марте у нас пройдет расширенное заседание комиссии, куда мы пригласим представителей всех образовательных организаций и подведем промежуточные итоги реализации Стратегии действий в интересах детей Тверской области, принятой на 2012-2017 годы. Первый этап прошел в 2012-2014 году, а второй этап идет сейчас. За 2015-начало 2016 года мы будем анализировать ход проведенных мероприятий: что выполнено, что - нет, какие проблемы, какие трудности.

В апреле-мае будем планировать летний отдых несовершеннолетних подростков. Здесь нам нужно будет добиться того, чтобы ребята не были предоставлены сами себе. С образовательными организациями спланируем отдых буквально каждого подростка, особенно тех, которые состоят на учете. Попытаемся трудоустроить тех, кто оказался в трудной жизненной ситуации.

Ребята, а вам хочу пожелать: не совершайте того, что противоречит закону и губит ваше здоровье и будущее. Ведите здоровый образ жизни, занимайтесь спортом, и тогда всё в вашей жизни будет хорошо.

Виола ЖУРИХИНА

На снимке: С.И. Матвеев, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Нелидовского района.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Рубрика
"Комиссия по делам
несовершеннолетних и за-
щите их прав"

**Берегите в себе
человека**

Рубрика "Мистика"
Это загадочное число
- 13

Рубрика "Мастер-класс"
Искусство фотографии

Рубрика
"Журналистика"

**А что бы сказал
Ломоносов?**

**Как стать журналистом?
День открытых дверей
на супер-факультете**

Рубрика "Спорт"
Шахматы - это
состязание ума

**Получили неоценимый
опыт игры в теннис**

Рубрика "Мода"
Джинсы - всегда в моде

Рубрика "Хочу все знать"
Рекламы
бывают разные...

Рубрика "В фокусе -
приемная семья"

**Мама услышит,
мама поймет.**

Рубрика
"Экология и творчество"

**Экологические проблемы -
в творчестве юных**

Рубрика "Службе- честь"

А ну-ка, парни!

**Первоклассникам -
о великих полководцах**

Мистика

Это загадочное число - 13



Загадочное число 13 давно волнует меня, а пятница 13-го почему-то считается «чёрной». Откуда взялись эти суеверия, кто «навесил» на обычное число столько ужаса?

Предлагаю вам несколько фактов, связанных с этим загадочным числом 13.

1 факт. В некоторых странах (США, Канада, Великобритания) существуют люди, которые боятся пятницы 13-го. В Индиане (США) в этот день хозяева всех чёрных котов обязаны надевать колокольчики, выпуская своих питомцев на улицу.

2 факт. Вследствие того, что 13 - несчастливое число, исчезают 13-е вагоны поездов и 13-е этажи домов. В больницах не оперируют в пятницу 13-го. Корабли не выходят в море, а аэропорты не имеют 13-ой посадки.

3 факт. Интересно, что в 19-ом веке число 13 называлось «пекарской дюжиной». Почему? Оказывается, было обыкновение добавлять бесплатную 13-ю булочку, если кто-то заказывал дюжину.

4 факт. Японцы, корейцы, китайцы почитают это число и даже считают его счастливым. Нередко проводят свадьбы именно в этот день.

5 факт. В начале нашей эры число 13 считалось священным, так как было символом Христа и 12 апостолов - его учеников.

6 факт. Вера в пятницу 13-го числа обязана своим происхождением Томасу Лоусону, т.к. он написал роман «Пятница 13-е».

Вероника КРЫЛОВА

Мастер-класс

Искусство фотографии



тем ребята подробно изучили все детали хорошего зеркального фотоаппарата, узнали, что такое диафрагма, как защититься от «красного глаза», как «наехать» на объект, что такое хороший свет и фон для снимка... О некоторых тонкостях фотоискусства дети услышали впервые.

После серьезной теоретической подготовки юнкоры вышли на природу и пробовали снимать сами под руководством Валерия Копыла.

Конечно, такие наши активные журналисты, как Саша Олейник, Алина Жданова, Настя Аверьянова уже достаточно умело обращаются с фотоаппаратом, но, несомненно, этот мастер-класс оказал неоценимую помощь в овладении мастерством фотокорреспондента.

Встреча с Валерием прошла настолько живо, тепло и интересно, что два часа времени пролетели незаметно...

А на прощание мастер подарил всем участникам памятные сувениры: магнитики с адресом сайта фотомастерской Валерия Копыла.

Светлана МИШАКОВА

На снимках: Валерий Копыл; юные фотографы с руководителями.

24 февраля 2016г. Дом детского творчества провел на базе Гимназии №2 мастер-класс для юных журналистов газеты «Животворящее слово» по теме «Искусство фотографии».

К детям, издающим свою молодежную газету, был приглашен опытный фотограф-профессионал Валерий Копыл, который много лет работает в нашем городе, а его снимки отличаются высоким качеством. Будучи человеком, увлеченным своим делом, Валерий Иванович очень тщательно и интересно рассказывал юным корреспондентам о мастерстве фотографа, о секретах своей профессии. Вместе с гос-



Интервью

Профессия - следователь



На снимке: М.В. Спрут, начальник следственного отдела

В Российской Федерации, как и в других странах, есть нарушители общественного порядка. И полиция стоит на страже закона и защищает нас каждый день. Большинству из нас работа следователей знакома по фильмам и телесериалам, которые в настоящее время в изобилии транслируются по телевизору. Чтобы поближе познакомиться с деятельностью следственных органов, я взяла интервью у начальника следственного отдела Нелидовского района подполковника юстиции Спрут Майи Вячеславовны.

Корр.: Майя Вячеславовна, а как появилось желание выбрать этот непростой путь?

Майя Вячеславовна: Когда я

училась ещё в старших классах, у меня сначала возникло желание быть адвокатом. Я прочитала всю литературу, которую можно было найти по этой профессии, и пришла к выводу, что эта работа мне не нравится. Адвокат должен защищать всех людей, в том числе и преступников. А я считала, что каждый преступник должен быть наказан. Тогда я решила поговорить с папой, он работал начальником отряда в тюрьме г. Ржева - тогда я жила во Ржеве. Мы с ним побеседовали, и он спросил: «А не хотела ли бы ты быть следователем?». Я расспросила его о тонкостях этой профессии. Что для этого нужно? Куда надо поступить? Отец мне сказал, что нужно получить юридическое образование и пойти работать в милицию. Вот так

и появилось желание стать следователем.

Корр.: А что вы заканчивали?

Майя Вячеславовна: Я закончила с красным дипломом Волоколамский юридический техникум. Потом сразу же пошла работать в милицию следователем и заочно поступила в Московскую Государственную академию.

Корр.: В этой работе нужна хорошая выдержка и крепкие нервы. Как вы, женщина, с этим справляетесь?

Майя Вячеславовна: Очень сложно было сначала. 19-ти летней девочкой я пошла в железнодорожную милицию города Ржева. Чуть позже я переехала в город Нелидово и поступила на работу следователем в милицию. Там трудилась люди с большим опытом в этой сфере, и благодаря их поддержке я научилась очень многому. Было очень тяжело работать с преступниками, потому что они видели молоденькую, не опытную девочку и пытались меня обмануть, но, однако, мои старшие коллеги мне помогли, подставляли своё плечо, давали нужные советы, указания. Ну, а сейчас выработались нужные навыки работы. Как, говорится, жизнь научила.

Корр.: Как проходит ваш рабочий день?

Майя Вячеславовна: Мой рабочий день начинается в 8.30, но обычно я прихожу на работу в 7.30. Изучаю документы, смотрю, какие дела и кому отправить на расследование. Потом проходит совещание при начальнике с руководителями.

Мы обсуждаем текущие вопросы, ставим проблемы и вырабатываем способы их решения. После чего мы приходим в следственный отдел, где и планируем рабочий день. Я осуществляю контроль над следствиями.

Корр.: Приходилось ли вам раскрывать преступления, совершенные несовершеннолетними?

Майя Вячеславовна: Да, конечно. Первое моё дело, которое я расследовала, когда приехала в город Нелидово - кражи имущества из гаражей несовершеннолетними ребятами. Эти ребята договорились между собой о совершении краж. Брали подручные материалы, приходили в гаражные кооперативы, вскрывали ворота, проникали в гаражи, угоняли машины, технику, мотоциклы. Преступления эти раскрыты и каждый получил наказание.

Корр.: Расскажите о случаях, которые произвели на вас особое впечатление.

Майя Вячеславовна: Как начальник следственного отдела, я обязана выезжать на дорожно-транспортные происшествия, когда пострадавшие погибли на месте. Это зрелище не из приятных. Каждый раз я задумываюсь о том, как коротка наша жизнь.

Корр.: Что для вас значит быть хорошим следователем?

Майя Вячеславовна: Для меня быть хорошим следователем - значит сделать так, чтобы преступник получил наказание за совершенное преступление, а невиновный был бы оправдан.

Вероника КРЫЛОВА

Афиша фестиваля детского творчества «Созвездие»

Выставка детского творчества – с 21 марта по 21 апреля 2016г. в Школе №4 ул.Пионерская, д.5).

Открытие выставки - 21 марта 2016г. в 15.00.

Концертные программы - в МБУК ДКШ:

21 марта 2016г. в 18.00 – Гимназия №2;

23 марта 2016г. в 18.00 – Школа №5;

25 марта 2016г. в 18.00 - Дворец культуры «Шахтер», Детская школа искусств;

26 марта 2016г. в 12.00 - Школа №3;

27 марта 2016г. в 12.00 –Школа №4;

31 марта 2016г. в 18.00 – Дом детского творчества;

02 апреля 2016г. в 12.00 – «Маленькие звёздочки»;

01 мая 2016г. в 12.00 – Пасхальный концерт.

Театральное искусство – 25 марта 2016 г. в 12.00 в

МБУК Кинотеатр «Спутник» (ул. Советская д. 4).

Художественное чтение – 30 марта 2016г. в 12.00 в МБУК

Кинотеатр «Спутник» (ул. Советская д. 4).

А что бы сказал Ломоносов?



А если бы президентом медиафорума юных журналистов в XXI веке был М.В. Ломоносов? Наверное, это было бы так...

«Я, Михайло Ломоносов, приглашаю юных журналистов великой России на медиафорум. Уверен: именно вы, будущие медиалидеры, способны донести до широкого круга читателей интерес к науке, творчеству, литературе через единую информационную платформу. Мною подготовлена обширная программа, включающая в себя в первую очередь кодекс журналиста, печатное дело, обмен опытом. Для участия вам нужно усвоить несколько моих рекомендаций.

Итак, ТОП-7 «ЛАЙФХАКИ ОТ М. ЛОМОНОСОВА...»

Запоминайте!

1. Если вы берете на себя ответственность осведомлять читателей о том, что содержится в научных трудах, то прежде всего оцените свои силы.
2. Чтобы сделать справедливые выводы, избегайте предвзятости.
3. При оценке статей, уже одобренных научным сообществом, будьте осмотрительны. Если вы допустите ошибку, вам придется отстаивать свою правоту и репутацию.
4. Юные журналисты, не спешите с осуждением гипотез.
5. Помните, что нет ничего бесчестнее, чем красть чужие мысли и присваивать их себе.
6. Опровергая суждения, хорошо изучите труды автора, проанализируйте доказательства и противопоставьте им возражения и рассуждения.
7. Никогда не создавайте слишком высокого мнения о себе, своей авторитетности и ценности своих суждений.

Краткий курс журналистской этики вами пройден.

Рад представить вам пресс-релиз форума.

I. Дискуссионная панель «Урок красноречия» предполагает диалог между профессионалами и юнкорами по темам, раскрытым в моем учебнике риторики (1748г.).

II. Тренинг по брифингу «За круглым столом в Кунсткамере», благодаря которому журналисты получат навыки профессионального общения представителей СМИ с официальными лицами.

III. Презентация первого номера ломоносовской газеты. Применяя инновационные технологии, вы создадите интерактивный макет газеты будущего.

А в заключении форума мы официально введем новый праздник – День Журналиста - и ежегодную премию «Ломоносовский глобус» для юных журналистов. Ведь именно в глобусе хранились мои тайные свитки.

Сила и добрая воля – все, что от вас требуется в достижении цели!»

Диана СТАВЦЕВА



Множество молодых людей привлекает профессия журналиста. Однако, чтобы стать успешным журналистом, для начала надо знать некоторые тонкости этого дела. Эта статья содержит информацию о том, как вы сможете добиться успеха в конкурентном, но очень захватывающем, «акульем» мире журналистики!

Будьте в центре событий!

Смотрите новости, познавательные телепередачи, читайте как можно больше газет и журналов и посвящайте время литературе. Но если вы не любите читать, писать, знакомиться с новыми людьми и если вам не нравятся



уроки русского языка, тогда вы выбрали не ту карьеру.

Будьте любознательны! Сегодня многие журналисты стара-

Профессия «журналист» и все, что около неё: тележурналистика, международная журналистика, филология, реклама и связь с общественностью, литературное творчество, библиотечное дело, издательское дело - кафедры по этим и другим направлениям есть в нашем Тверском университете.

Делегация школьников, желающих учиться этим дисциплинам, побывала на Дне открытых дверей на факультете журналистики. Зал был полон ребят, приехавших со всех концов области. Открыл встречу декан факультета М.Л. Лагунов. Он поделился с нами успехами факультета, его роста в последние годы. Например: здесь ребят обучают 20 профессоров и докторов наук. Прошлый год был рекордный - на все направления поступило 152 студента - это бакалавриат, а с магистратурой всего 200 человек. Стало больше бюджетных мест, в среднем на каждое направление дается 10 мест, кроме литературного творчества (программа литинститута) и лингвистики. При приеме в ВУЗ учитываются 3 экзамена, сданных в форме ЕГЭ (творческий конкурс отменен), но отдельно прибавляют баллы: 3 за красный диплом, 1 за волонтерство, и 2 за золотой значок ГТО, так же отдельные баллы прибавляются за дипломы и грамоты. Студенты, обучающиеся на отлично, получают ежемесячно Потанин-

Как стать журналистом?

ются освоить как можно больше новых технологий, тем самым улучшить свои знания, умения, навыки в области журналистики. Например, чтобы фотография в газете была четкой и красивой, вам не только надо быть хорошим фотографом, но и уметь обработать снимки в компьютерной программе «Photoshop». Поэтому, если у вас есть склонность к фотографированию, то в конечном итоге это может здорово помочь!

У успешного журналиста всегда с собой блокнот, ручка, диктофон!



Никогда не угадаешь, где и как тебе придется брать интервью, писать заметку или делать репортаж. Может получиться так, что это будет история века! Если под рукой есть все необходимое, что нужно журналисту, то успех материала обеспечен. Запишите, пока не забыли.

Знакомьтесь с новыми людьми! С этого и закладывается вся сущность журналистики. Если вы боитесь или вам некомфортно встречать новых людей, тогда вам нужно немедленно начать бороться с этой проблемой. Любой хороший журналист не боится подходить и задавать людям любые вопросы (с определенной целью, разумеется).



Журналист – боец за правду! Никогда, ни при каких обстоятельствах не пишите ложь и не меняйте смысл истории на основании своего личного мнения. Сегодня существует много несерьезных журналов, в которых сплетни выдают за факты. Но если вы хотите быть успешным журналистом, то в первую очередь вам нужно оставаться честным перед человеком, у которого вы берете интервью.

Приобретите словарь! Ваша статья не будет читаемой, если действия персонажей будут повторяться несколько раз. Хороший словарный запас поможет оживить вашу историю, лучше описать окружающий мир. Найдите новые слова в словаре, а если сомневаетесь, тогда используйте те слова, которые вам знакомы.

Провела я небольшой опрос на тему «Как стать успешным журналистом?». Большинство из опрошенных мною людей ответило, что успешный журналист должен воспитать в себе чувство честности, ответственности и трудолюбия - только тогда он будет востребован!

Анастасия АВЕРЬЯНОВА

День открытых дверей на супер-факультете



ские и Оксфордские премии и даже обучающиеся платно получают 10% скидку.

Заместитель декана А.А. Петров продемонстрировал нам ролики о факультете, после чего для Нелидовской делегации была проведена экскурсия по музею факультета, где размещены старинные вещи, собранные во время фольклорных и диалектических экспедиций. Интересно нам было познакомиться с мемориальной комнатой, где О. Борановым был открыт 1-ый в СССР кино клуб.

В заключение выступила По-

лина Громова - выпускница Факультета, а ныне уже кандидат наук, член Союза писателей России (у нее уже издано 5 сборников поэзии и 50 научных работ). Она рассказала, что на факультете учатся ребята из разных стран, а выпускники работают по всему миру и везде востребованы.

Уже под занавес мероприятия ребята окружили представителей факультета и в дружеской обстановке задали интересующие их вопросы.

**Арина КОЧЕТКОВА,
Никита ХАМАДИЕВ**

Спорт

Шахматы – это состязание ума



Шахматы – это непростая игра, она напрямую связана с умственной деятельностью. И то, что дети обожают этот вид спорта, подтвердили соревнования, прошедшие 13-14 февраля на базе школы №4. Провел соревнования Козырев Василий Николаевич. В них приняли участие гимназисты, школьники из школ №4, №5, а также гости из Западной Двины.

Интересным было то, что в турнире участвовали не только дети школьного возраста, но и дошкольники. Мария Михайлова (г. Западная Двина) и Ярослава Городничева (г. Нелидово) оказались достаточно сильными игроками. Они удачно показали себя на этих соревнованиях, обыграв соперников и став победителями и призерами, несмотря на то, что сами еще не ходят в школу.

Конечно же, все ребята (мальчики и девочки) очень старались, ведь все они хотели показать наилучший результат. Выявлены 37 сильнейших участников. 21 человек выполнили 4 разряд по виду спорта «Шахматы».

По итогам турнирной таблицы места среди девочек распределились следующим образом: 1 место - Городничева Ярослава, 2 место – Григорьева Виктория, 3 место - Михайлова Мария. В турнире среди мальчиков младшей группы победителем стал Ивков Антон, призерами - Захватов Даня (2 место) и Самойлов Семен (3 место). В средней группе результаты таковы: 1 место - Богданов Дмитрий, 2 место – Юрко Трофим, 3 место - Дорофеев Михаил. Победители и призеры турнира награждены грамотами Дома детского творчества и медалями.

Мария БОЛЬШЕНКОВА

Получили неоценимый опыт игры в теннис

22 февраля в СЦ «Олимп» г. Конаково состоялось Открытое первенство по настольному теннису. В соревнованиях приняли участие 114 человек из городов: Тверь, Конаково, Кесова Гора, Нелидово, Дубна, Солнечногорск, Вышний Волочек, Деденево, Подосинки, Клин, Москва, Красный Холм.

Нелидовские теннисисты участвовали в возрастной категории 2001-2003 г.г. Самое большое количество участников было среди юношей 2001-2003 г.г. (43 человека). У девушек этой возрастной категории участвовало 19 спортсменок. Тренировка в спорте - это тоже немаловажный фактор. И мы приехали в Конаково прежде всего поучиться чему-то новому, попробовать свои силы в игре с разными соперниками.

Самой интересной была игра со спортсменами из Твери, Красного Холма и Кесовой Горы. То напряжение, которые витало в воздухе на протяжении всего первенства, то радость победы и горечь поражения... Знаете, всего этого не передать словами. Пусть в этот раз мы и не заняли мест, зато получили неоценимый опыт игры в настольный теннис и нашли новых друзей. Мы будем совершенствовать свое мастерство и в следующий раз обязательно покажем, чего стоят нелидовские теннисисты.

Виола ЖУРИХИНА



Мода

Джинсы – всегда в моде

Джинсы уже давно стали одной из самых главных вещей в гардеробе любой девушки. У каждой модницы должно быть как минимум две пары джинсов. Ведь джинсы – это очень многофункциональная одежда, она подходит для прогулок с друзьями, походов в кино и иногда даже для деловых встреч, а самое главное - в них очень удобно! Но, прежде чем отправиться за желанной покупкой, давайте вместе ознакомимся с самыми яркими тенденциями 2016 года в этой части женского гардероба.

У каждой модели джинсов есть название. Давайте же разберемся, как называются привычные и непривычные нам фасоны.

В этом сезоне так же, как и в прошлом, остаются в моде джинсы под названием «Скинни». Зауженные книзу джинсы идеально подойдут для девушек с типом фигуры песочных часов. Но не стоит носить такой фасон джинсов девушкам, имеющим какие-либо недостатки фигуры.

Популярными в 2016 году считаются элегантные широкие джинсы. Обычно такие джинсы выбирают только худые девушки, чтобы выглядеть чуть-чуть крупнее, чем они есть на самом деле. Новинкой наступающей весны являются широкие джинсы укороченной длины.



Эти и оригинальные капри, и штаны-дудочки из денима, и удивительные широкие джинсы-бермуды чуть ниже колена, которые на первый взгляд напоминают юбку. Из расцветок стоит выделить свободные джинсы ярко-синего цвета. Также особенно эффектно выглядят широкие джинсы, сделанные из тонкого летнего денима светло-голубого цвета.

Джинсы «Бойфренды» - это укороченные брюки, поэтому девушкам низкого роста лучше носить их с каблуками, но они очень хорошо будут выглядеть и с кедами. Этот фасон лучше носить стройным девушкам и не рекомендуется носить полным. Они визуально делают ноги короче, поэтому такой фасон подойдет для девушек с длинными ногами. Не стоит выбирать такие брюки девушкам маленького роста.

Очень интересное название джинсы - «Дудочки». Это обычный, прямой фасон джинсов, подходящий для любых типов фигуры и роста. Для полных девушек это идеальное решение!

Я надеюсь, что теперь вы сможете выбрать именно тот фасон, который сможет подчеркнуть достоинства и скрыть недостатки вашей фигуры.

Будьте модными!

Анастасия АВЕРЬЯНОВА

Рекламы бывают разные...



Многие люди задаются вопросом: реклама – это хорошо или нет?

Наряду с телепрограммами, музыкой, кино, реклама стала неотъемлемой частью телевидения. Она очень разнообразна и неотделимо связана с экономикой. Надаром говорится: «Реклама – двигатель торговли», и чтобы привлечь внимание покупателей и потребителей, рекламируется буквально все: от продуктов питания, бытовой химии – до техники и мебели. Рекламируются также новинки кинофильмов, цирковые программы, телепередачи. Так хорошо это или плохо?

Конечно же, реклама помогает нам сориентироваться в выборе новых товаров, лекарств. В ней – и анонсы предстоящих концертов, а также и еще многое другое.

Благодаря ей, мы узнаем множество интересных и полезных вещей для нашей жизни. Например, с помощью рекламы общество участвует в программах защиты дикой природы и бесценных исторических и культурных шедевров: произведений изобразительного искусства, архитектуры. Также она придает стимул трудовой деятельности: если заработаешь, то сможешь получить, что хочешь.

Но у рекламы есть и обратная сторона медали. К примеру, иногда с помощью нее людям насаждают неправильный, нездоровый образ жизни: еду быстрого питания, газировки, продукты с вредными для организма добавками. Иногда даже взрослый человек не может разобраться в том, что вредно, а что нет. Что тогда говорить о детях? А

бывает, реклама и вовсе пошлая. Например, где рекламируется нижнее белье, гигиенические средства и другое. Или же глупая реклама про драже Skittles, которое после съедания появляется на лице, теле ребят в виде ветрянки. Вроде и смешно, но в то же время странно и неэстетично. Реклама действует на человека на подсознательном уровне. Поэтому иногда, покупая разрекламированный товар, мы не всегда проверяем его качество.

Таким образом, реклама не вредит только тогда, когда в ней заинтересован не только продавец, но и покупатель. А еще реклама влияет на культуру человека, его ценности, поэтому рекламодателям стоит тщательно продумывать свои ролики.

Алина ЖДАНОВА

В фокусе - приемная семья

Мама услышит, мама поймет

Семья должна быть у каждого человека. Но бывает, по разным причинам дети остаются сиротами и при живых родителях. И тогда альтернативой Детскому дому для многих становится приемная семья. Есть люди, которых волнуют детские проблемы. Благодаря их инициативе многие дети обретают семью, где находят материнскую ласку, теплоту души и радость общения. И есть миллион и одна причина гордиться такими многодетными приемными семьями. Да, кто-то скажет: «О боже, 15 приемных детей - это же так много, их так трудно воспитать». А другие люди, которые хотят взять ребенка, просто боятся сделать первый шаг. Что же мешает нам взглянуть на приемную семью, через внутренний объектив: разобраться, как стать приемными родителями, понять, из чего складывается «большая» семья, и научиться любить?



Я побывала в гостях у многодетной семьи Ларисы и Николая Молнар, где воспитывается 15 приемных детей. Предлагаю вашему вниманию 10 фактов, которые изменят ваше представление о приемной семье.

1. Рожденный сердцем, или с чего все началось.

Лариса Георгиевна Молнар, работая в социальном приюте г. Нелидово, часто брала детей на выходные домой. Однажды в приют привезли Мишу. Ребенка должны были отправить в Детский дом. В какой-то момент Лариса Георгиевна поняла, что может изменить чью-то жизнь, сделав первый шаг в создании приемной семьи. Но муж был против этой затеи, и ей поначалу не удавалось его переубедить. Отчаявшись, Лариса Георгиевна обратилась к Богу с просьбой дать мужу другие мысли. И вот через какое-то время он согласился. Это было настоящим чудом! Так появился первый сын, рожденный сердцем. Потом решили усыновить еще. Так и получилась большая дружная семья.

2. Мандалы на счастье.

У каждого ребенка в семье есть хобби: пение, танцы, футбол, волейбол, сочинительство, чтение, фотоискусство, рисование, дизайн. Таким образом, получился целый набор интересов, которые сформировали в каждом ребенке личность. Некоторые из них даже определились с выбором профессии. Мечта Богданова Димы - стать пожарным, а вот Жигаревой Кате по вкусу профессия учителя математики. Не обошлось в семье и без музыкальных талантов. Быть может, юная певица Мухомедова Диана в будущем станет знаменитостью.

Есть и общие традиции, например, час чтения, благодаря которым Марьяна Вероника стала настоящим книголюбом, а у Новиковой Дарьи появились способности к сочинительству. Сказки, которые пишет Даша, всегда пользуются популярностью среди членов семьи. Ведь сюжеты для них зачастую исходят от заинтересованных братьев и сестер.

А недавно у них появилось особенное общее увлечение - плетение «мандал». Мандалы - древние



символы целостности, представляющие из себя геометрические фигуры, оплетенные узорами из разноцветных ниток. Хорошее настроение и веселая музыка - поделка готова! К тому же сам процесс изготовления успокаивает и занимает всего лишь один вечер. В семье Молнар у каждого есть невероятно красивая мандала, сделанная своими руками. И все домочадцы верят, что она приносит счастье. Хотите верить, хотите нет, кто знает, может и вас волшебный элемент декора сделает немного счастливее?

3. Международные Дни Рождения.

Каждый День Рождения в этой дружной семье отмечается в своем неповторимом стиле. Идея пришла спонтанно, ведь обычные салаты и торты давно надоели, поэтому дни рождения стали национальными праздниками. Так на итальянском дне рождения на праздничном столе была пицца, итальянские закуски, спагетти. В программу входил и видеоролик об Италии. Следующий День Рождения будет японский: салаты из креветок, суши, роллы.

Кроме того, национальная кухня бывает и в обычные дни. Когда у мамы не получается что-нибудь приготовить, она говорит, что сегодня на ужин народное блюдо - чешское или болгарское. За необычным рассказом о национальной кухне любая еда становится вкуснее. И как признается многодетная мама, пригото-

вить ужин на всех не так уж и сложно, потому что сейчас много бытовой техники и к тому же все дети помогают по хозяйству.

4. Взгляд снизу. А вот как отвечали на вопросы сами дети.

Кого больше слушаетесь?

- Как папа скажет, так по - маминому и будет.

А как вы поздравляете маму и папу с днем рождения?

- Готовим интересную программу: видеоролики, выступления и поделки.

Как вы охарактеризуете своих родителей?

- Мама просто класс! Она у нас: повар, учитель, врач, воспитатель и психолог.

- Папа - мастер на все руки! А еще он дизайнер: сделал нам каждому именные ложки.

Чего не следует делать?

- Лезть под горячую руку. А если уж попал и мама не в духе, нужно просто сказать: «Я тебя люблю, мамочка»

5. Заядлые путешественники.

Но что отличает крепкую семью Молнар, так это страсть к путешествиям. Они побывали в таких городах, как Москва, Анапа, Ржев, выезжали на пикник к озеру - всего и не перечислить. Цель поездок - не толь-

ко отдохнуть, но и развитие. Одним из популярных направлений стала Тверь. Семья - постоянный посетитель Тверского цирка. Вот и сегодня часть детей с отцом уехали в цирк.

А под Новый год детей вместе с родителями пригласили в Московский Лего -центр как победителей конкурса рисунков и фотографий. Радость переполняла всех. В этот день Лариса Георгиевна была самой хорошей мамой, потому что ни разу не сказала «нельзя» и не сделала замечания. А на летних каникулах им удалось выбраться в Московский цирк благодаря акции для многодетных семей.

6. Вокруг проблем...

Семья проживает в двухэтажном доме, где один подъезд полностью их. В квартире несколько детских спален, и одна родительская, имеются гостиная, большая столовая, кухня, есть и библиотека, небольшая комната отведена под игровую. Понятно, что в большую семью требуются большие вложения. Из-за недобросовестной замены шифера подрядчиком в некоторых комнатах пошла сырость, стали отклеиваться обои. Но эти вопросы родителей не пугают. Как оказалось, сделать ремонт для Николая и Ларисы Молнар не проблема. Каждый год сами понемногу они меняют интерьер комнат, сделали уютный уголок для домашней библиотеки, собираются даже оборудовать небольшой спортзал.

Хорошо то, что этой многодетной семье выделена соответствующая жилплощадь для полноценного воспитания детей.

Есть и проблемы. Для доставки 15 детей в школу, совместного выезда на пикники, конкурсы, экскурсии семье не хватает вместительного микроавтобуса. Ведь в восьмиместной машине 15 детей не помещаются.

На вопрос «Что изменить в семейном законодательстве для многодетных приемных семей?» Лариса Георгиевна ответила так: «Создать проект по выделению жилплощади для приемных семей. Ведь сейчас много людей хотят взять детей, но при отсутствии жилья это

не научит находить выход из конфликтных ситуаций.

Лариса Георгиевна считает, что и взрослые не всегда бывают правы. Наказывая детей, родители всегда должны объяснять причину возникновения конфликта. Сама же она, ругая, задев ребенка словом в порыве переживаний, всегда просит прощения. И считает, что боль, нанесенная словом, бывает очень сильной.

Очень важно, по мнению мамы, в процессе адаптации ребенка применять психологический опыт. С ее слов, адаптация ребенка (так называемый «медовый месяц» в семье) должна проходить в совместных делах. «Придя в семью, дети показывают, какие они хорошие, и наслаждаются родительской любовью. А потом начинают проявлять характер. Вместе мы пережили вранье, упрямство, хулиганство, эгоизм, ревность. Было много и разочарований, но результаты того стоили», - рассказывает Лариса Георгиевна. Благодаря мудрому воспитанию родителей, подростковые проблемы ушли на второй план. Со временем дети привыкли к домашнему режиму, новым обязанностям, изменилось отношение к учебе. И как утверждает приемная мама, всего этого можно достичь, только пройдя с ребенком через все трудности вместе.

8. СОВЕТЫ МУДРОЙ МАМЫ

1. Не бойтесь стать приемной мамой, возьмите ребенка, похожего на вас по характеру. Сделайте счастливые чью-то жизнь!

2. В первоначальной адаптации не делайте детям праздника.

3. Прежде всего ребенка нужно научить пониманию, это поможет избежать конфликтных ситуаций.

4. В семье главное - слушать друг друга и быть услышанным

5. Чаще говорите: «Я тебя люблю!» Детей надо любить так же, как любимого человека.

9. Учитесь протягивать руку.

Кто-то называет ее «мама», кто-то - Лариса Георгиевна. У некоторых детей воспоминания о биологических родителях еще свежи. Но заметить маму на сто процентов она и не пытается, считая, что не имеет на это права. Родителям, которые хотят общаться с детьми, она пытается организовать встречи. Что это - благородство? Нет, женская мудрость.

Лариса Георгиевна знает: в жизни бывает всякое, поэтому прежде чем осудить женщину, пытается понять ее. Ведь причина иногда бывает тяжелее, чем сам поступок. Она говорит правду: «К сожалению, в обществе не принято протягивать упавшему руку». Это действительно правильные слова. Она научилась понимать жизнь, оценивать все ситуации с материнской точки зрения и протягивать руку помощи. Наверное, поэтому дети Ларисы Георгиевны говорят, что они богаты, потому что у них 2 мамы и 2 папы.

10. Настоящая СЕМЬЯ - это...

И наконец, стоит сделать вывод! На что же похожа эта дружная приемная семья? За каждого из них Лариса Георгиевна Молнар спокойна, потому что они умеют все самое главное: помогать, ценить и любить.

«Наша семья похожа на куст земляники!» - признались все. «Одна ягодка созревает, а другая только зацветает, мы разные, но нас объединяет умение любить!», - сказала МАМА.

Диана СТАВЦЕВА

На снимках: семья Молнар с домашними питомцами (собаками, кошкой, морской свинкой); за чтением книг; общение у камина.



невозможно».

7. Урок воспитания

Воспитание - особенная ниша в семье Молнар. Конечно, есть и традиционные методы. У всех детей есть свои обязанности, каждый отвечает за определенную зону: кухню, игровую, спальни, библиотеку и т.д. Через неделю дежурство меняется.

Но Лариса Георгиевна еще и хороший психолог, она старается найти подход к каждому ребенку. По собственному опыту она знает, что нужно понять, принять ситуацию и научить ребенка действовать правильно. Не нужно бояться ссор, важ-

Экология и творчество

Экологические проблемы – в творчестве юных



Бесконтрольно вырубая леса, загрязняя водоемы, люди не задумываются о будущем нашей планеты. А ведь именно лесные массивы являются легкими нашей планеты, а вода – самым необходимым для человека. Зеленые насаждения важны для человека: они регулируют круговорот воды в природе и обеспечивают все живое кислородом. В лесу растут около ста плодовых и ягодных деревьев и кустарников, более 200 видов съедобных и лекарственных трав и грибов, а также там обитают животные. Вырубая лес, мы уничтожаем их дом. А загрязняя водоемы, лишаем среды обитания птиц и рыб. Поэтому не только взрослые, но и дети должны задумываться над проблемами охраны окружающей среды.

А способствуют этому тематические конкурсы, акции, выставки и другие мероприятия.

Ежегодно в Тверской области проводится конкурс творческих работ по экологической и природоохранной тематике «Зеркало природы».

15 февраля Домом детского творчества организован районный этап конкурса «Зеркало природы» на базе Школы №4. Нина Петровна Громова, организатор выставки, провела для меня экскурсию, рассказала об экспонатах, представленных участниками (а их 250) и, конечно, ак-



центрировала внимание на работах, которые отражают проблематику. Она подчеркнула, что благодаря таким конкурсам через творчество воспитывается бережное и внимательное отношение детей и взрослых к природе.

Работы детей на выставке распределены по разделам: «Живопись и графика», «Скульптура и керамика», «Природа и

творчество», «Фитодизайн», «Прикладное искусство», «Резервы», «Фото» и специальная номинация «Видеофильмы», посвященная Году российского кино.

В разделе «Живопись и графика» хочется отметить работу Карасевой Анастасии «Водажизнь». Красочная работа, выполненная в стиле витраж (рисунок на стекле). Анастасия своим

творчеством показывает нам, как важно оберегать реки, моря, озера. Ведь если не будет воды, то все человечество погибнет. Этого нельзя допустить!

Очень красивой и милой, на мой взгляд, является работа Елизаветы Севрюк «Белоснежный горностаи». Когда я смотрела на эту картину, то чувствовала немой вопрос этой красивой птицы: «Как вы, люди, могли допус-

тить наше исчезновение?».

Очень затронула работа Космановой Марии «Срубил нашу елочку», представленная в разделе «Прикладное искусство». Она напрямую связана с экологической проблемой. Работа выполнена из дерева и шишек. Сидящая на пеньке белочка расстроена тем, что люди оставили ее без жилья. Помните, что лес – это прежде всего наше здоровье. Очень интересная поделка под названием «Полосатый рейс» Лучиной Анны, посвященная Году российского кино. Тигры занесены одновременно в Международную Красную книгу и в Красную книгу Российской Федерации. Вымирание тигров настолько беспокоит экологов, что они неоднократно подавали в правительство обращение об усилении их охраны.

А какие замечательные фотографии представлены на выставке! Радуга- дуга, спелая черника и земляника, насекомые, грибы, цветы – это все показывает нам, как красива и богата наша планета.

В разделе «Видеофильмы» представлены работы: «Заповедник - сердце России» Озерова Тимофея и «Путешествие в живой уголок» Тарасенковой Олеси.

Ребята, берегите и охраняйте природу – тогда мы будем жить долго и счастливо.

Анастасия АВЕРЬЯНОВА

На снимке: работа Лучиной Анны «Полосатый рейс».



А ну-ка, парни!

19 февраля на базе Гимназии №2 проходила игра «А ну-ка, парни». В ней приняли участие команды девятых и десятых классов. В каждой команде было по пять участников.

Началом игры бала строевая подготовка и проверка команд «налево», «направо», «кругом». Также членами команд исполня-

лись строевые песни.

Первым испытанием было надевание костюма: пиджак, брюки, рубашка, галстук. Цель второго раунда - надеть на скорость защитный костюм Л-1 и противогаз. Третий этап - разборка и сборка АК. Четвертым заданием было написание SMS-сообщения маме: поздравление с Международным женским днем 8 Марта.

Последним заданием «На привале» стало исполнение песни от класса. Участники команд справились с заданиями по-разному. В итоге места между классами распределились следующим образом: I место – 10 «Б», II место – 9 «Б», III место – 10 «А», IV место – 9 «А».

Никита Синявский

СЛУЖБЕ- ЧЕСТЬ

Первоклассникам - о великих полководцах

22 июня 1941 года немецко-фашистская армия без предупреждения напала на СССР. Война длилась почти 4года. Это время было самым тяжелым в истории Российского государства. Солдаты сражались за Родину, не жалея себя. Они были очень мужественные, смелые и храбрые в бою. В память о них и их подвигах проводится множество мероприятий, и на одном из них мы побывали...

10 февраля в Детской библиотеке проходило мероприятие под названием «Службе - честь». В нем приняли участие первоклассники Школы №3. Работники библиотеки рассказали ребятам много интересного и познавательного о таких великих людях, как: Александр Невский, Петр I, К.Г. Жуков, М.И. Кутузов. Очень интересно представили трёх богатырей, имена которых были «спрятаны» в загадках. Дети участвовали в разных конкурсах и хором пели песню «Катюша».

Первым конкурсом стало задание «Пронеси снаряд». Все отлично справились с заданием. Суть второго конкурса заключа-

лась в том, что дети должны были надеть свою верхнюю одежду за время горения спички (45 секунд). В третьем конкурсе ребят разделили на две команды (девочек и мальчиков), и каждой команде нужно было составить слово из букв. В конце мероприятия ребятам раздали красные, белые и синие квадратные лис-

точки и бумажные фигурки танков и самолетов. А еще сотрудники библиотеки научили детей делать из бумаги красивые закладки для книжек. Все первоклассники получили не только много познавательной информации, но и практические навыки. Дети были очень довольны.

Вероника КРЫЛОВА



На снимке: участники мероприятия.

*Создатель
редактуры
Исполнитель:*

Операторы верстки:

Елена СТАВЦЕВА
Виола ЖУРИХИНА

**Главный редактор
Светлана МИШАКОВА**

ЮНКОРЫ:

Анастасия АВЕРЬЯНОВА
Диана СТАВЦЕВА
Виола ЖУРИХИНА
Алина ЖДАНОВА
Вероника КРЫЛОВА
Арина КОЧЕТКОВА
Никита ХАМАДИЕВ
Мария БОЛЬШЕНКОВА
Никита Синявский

Газета «Животворящее слово» выходит в рамках проекта «Животворящее слово», победителя Международного конкурса «Православная инициатива».

Учредитель и издатель: Дом детского творчества

Адрес: 172521, Тверская область, г. Нелидово, ул. Советская, д.4. Тел. 8 (48 266) 5-24-26.
Тираж 300 экз. Заказ Сдано в печать по графику и фактически в 10.00 04 марта 2016 г.
Отпечатано в МУП «Старицкая типография» по адресу: 171360, г. Старица, ул. Ленина, д. 42.

Обратная связь с читателями осуществляется через руководителя проекта «Животворящее слово» Е. В. Ставцеву и главного редактора газеты С. А. Мишакову. Ждём от вас отзывов, предложений, замечаний и пожеланий.